
Na své vzdělávací výsledky je ZŠ Počenice právem hrdá 
 

 Česká školní inspekce provádí pravidelně ověřování vzdělávacích výsledků žáků základních škol 

v ČR. Dle svých kritérií si vybírá školy pro jednotlivá testování v daném školním roce. Základním 

úkolem ověřování je poskytnout informaci o tom, nakolik jednotliví žáci zvládají závazné učivo. Tímto 

způsobem získáváme přehled o úrovni vzdělávání žáků na naší škole. 

 ZŠ Počenice byla vybrána do testování ve školních letech  2011/2012, 2012/2013 a 2016/2017, v 

květnu letošního školního roku 2022/2023 se ověřování na úrovni 5. ročníků opět zúčastní. 

Hodnoty v tabulce vychází z výsledků jednotlivých žáků. 
 

Úspěšnost osvojení učiva žáků 5. ročníku ZŠ Počenice 

Školník rok Anglický jazyk Český jazyk Matematika Člověk a svět práce 

2011/2012 59 % 75 % 68 % netestováno 

2012/2013 86 % 84 % 71 % netestováno 

2016/2017 86 % netestováno 60 % 76 % 
 

 Přestože jsme malotřídní škola, kterou často veřejnost  nevnímá jako rovnocenného partnera 

devítiletých škol, dokážeme své žáky kvalitně připravit k přestupu na 2. stupeň základních škol. 

  Vzhledem k tomu, že na začátku povinné školní docházky dochází u mnoha dětí stále ještě k 

nápravě logopedických vad, děti se začínají učit číst a psát, učí se zvládat svou novou roli školáka, 

nepovažujeme za prioritní vyučovat cizí jazyk již od 1. třídy. V našem školním vzdělávacím programu 

je výuka angličtiny zařazena až od 3. ročníku.Výsledky, kterých dosahují naši žáci v oblasti angličtiny 

(viz tabulka výše), mluví za vše. Naše úspěchy dokládá i velmi pozitivní hodnocení České školní 

inspekce – citace z inspekční zprávy: „V externím testování ve školním roce 2016/2017 dosáhli žáci 

5. ročníku výborných výsledků v matematice, výrazného úspěchu dosáhli v anglickém jazyce, kde 

byly jejich výsledky vyhodnoceny jako nadprůměrné ve srovnání s žáky ostatních zúčastněných 

škol.” 

 Ze zkušeností našich bývalých páťáků, s kterými býváme v kontaktu, víme, že v 6. třídě často 

dlouhé měsíce čerpají ze znalostí a dovedností získaných právě na 1. stupni naší školy. Školní vzdělávací 

úspěchy potvrzují také žáci, kteří po ukončení 5. třídy nastoupili na Gymnázium v Kroměříži. V průběhu 

posledních deseti let byli na gymnázium přijati všichni páťáci, kteří o toto studium projevili zájem. Právě 

tyto skutečnosti nás přesvědčují o tom, že naše práce má smysl a přináší všem zúčastněným radost. 
 

 

Testování tělesné zdatnosti 
 

V průběhu října a listopadu loňského roku proběhlo v rámci celorepublikového šetření ČŠI 

testování tělesné zdatnosti žáků třetích ročníků. Chlapci i děvčata absolvovali 4 disciplíny: člunkový běh 

4x 10 m, vytrvalostní člunkový běh, skok do dálky z místa a „sedy – lehy“ vykonávané po dobu jedné 

minuty.  

Již dříve Českým olympijským výborem publikované údaje o zhoršení fyzické kondice českých 

a moravských dětí v postcovidovém období nevěstily nic dobrého. Výsledky podzimního šetření 

zhoršující se trend bohužel potvrdily. Nejtěžší a zároveň nejhoršími výsledky se pyšnící disciplínou 

v rámci ČR byl vytrvalostní člunkový běh, při kterém optimálního skóre dosáhlo pouze 9% všech 

testovaných dětí. V naší škole však výborného výsledku dosáhlo 33,3% žáků. Rovněž těch, kteří ve 

vytrvalostním člunkovém běhu selhali, bylo u nás 33,3%, v rámci republiky pak rovných 60%.  

 V celkovém hodnocení všech disciplín testu pak naši žáci dosáhli mnohem lepších průměrných 

výsledků než zbytek republiky. Pohyb, hra a pobyt na čerstvém vzduchu nejen v rámci tělesné výchovy 

se tak i nadále řadí mezi priority naší školy. 


